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АНАЛИЗ  работы школьной библиотеки
за 2012 – 2013 учебный год
     При анализе работы библиотеки в 2011-12 учебном году были отмечены следующие недоработки:

- пропаганда художественной литературы активными формами массовой работы недостаточна, к совместной работе в этом направлении необходимо привлечь классных руководителей;

- не весь фонд художественной и отраслевой литературы ( в том числе и на электронных носителях) раскрыт для читателей;

На 2012-2013 учебный год основной целью работы библиотеки являлось осуществление государственной политики в сфере образования через библиотечно-информационное обслуживание пользователей, обеспечение их прав на свободное и бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами, гарантированное государством, для  осуществления миссии школы по успешному обучению и социальной адаптации детей.
         В отчётном учебном году основными направлениями деятельности и задачами библиотеки школы являлись:

– обеспечение учебно-воспитательного процесса и самообразования путем библиотечно-библиографического и информационного обслуживания учащихся, педагогов и родителей, особо выделяя тематику работы школы (инновационная деятельность, профориентация, здоровьесбережение, внедрение ФГОС) формирование у школьников навыков независимого библиотечного пользователя, информационной культуры и культуры чтения;

  - разработка системы пропаганды фонда библиотеки всеми формами;

- содействие педагогическому коллективу в развитии и воспитании школьников

 - организация руководства чтением в целях гражданско-патриотического, эстетического, нравственного воспитания читателей;

- организация массовой работы в целях привития любви к книге и чтению с использованием активных форм пропаганды художественной литературы для различных групп читателей; развития интеллекта, поощрения творчества, подготовка читателей библиотеки к участию в конкурсах;

    -совершенствование традиционных и освоение новых технологий;

-активизация и повышение эффективности работы  по сохранности учебного фонда.

1.Статистические данные:

 - кадровое обеспечение – библиотекарь : стаж библиотечной работы 1 год, образование высшее;

-  структура библиотеки: абонемент совмещен с читальным залом;

-количество читателей-       , в том числе:

учащихся -        , сотрудников школы-            ,  родителей учащихся-                                                                                      
- объем библиотечного фонда –        экз. художественной литературы,          брошюры,       журналы  

- объем учебного фонда  -      

- количество документов на электронных носителях –        экз..

-количество названий получаемых периодических изданий 12 названий.                                                       

Работа с фондом библиотеки.

   Было продолжено комплектование фонда учебной литературы  по согласованию с учителями-предметниками и утверждением директором школы. Получены учебники для учащихся 2класса по ФГОС. Был сделан дозаказ учебников для5,6.7 классов. На начало учебного года все учащиеся были обеспечены  учебниками в соответствии с Федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию в образовательном процессе в 2012/2013 учебном году.
   Поступившие учебники и учебная литература  своевременно обрабатывались
   Библиотекарем было продолжено приобретение материалов по ФГОСам с целью обеспечения педагогов школы документами и информацией для успешного внедрения нового федерального образовательного стандарта ООО.
В мае 2013 года велась подготовка к списанию учебной  литературы, акты на списание  оформляются.
В течение учебного года проводилась работа по сохранности книжного фонда, с помощью ученического актива проводились рейды «Живи, учебник» ( февраль, май). Некоторые учебники были возвращены ученикам для ремонта. Работу по сохранности учебного фонда необходимо  сделать постоянной, привлекая актив, учителей-предметников, классных руководителей и родителей. В целом же учебный фонд в школе в удовлетворительном состоянии
В ноябре 2012 г.и мае 2013 г. была проведена подписка на периодические издания (11 и 10 наименований), в основном педагогические, материалы этих журналов с рекомендациями по работе по ФГОС НОО активно использовались педагогами при подготовке к урокам, выступлений на педагогических советах и семинарах.
Работа с читателями.
 Для ребят   (с1-го по 4-й  кл.) проводились беседы о новых книгах и тематические обзоры книг. Во время посещения библиотеки ребята выбирали для чтения книги и журналы. Учащиеся 4-го класса еженедельно по понедельникам приходили на библиотечный час (поведено 20 занятий), читали книги вслух, знакомились с писателями-юбилярами года, готовились к встрече с писателем и литературному празднику, посвященному 100-летию со дня рождения С.В.Михалкова, меняли книги для чтения, знакомились со структурой книги, приобретали навыки культурного читателя и помогали библиотеке в штемпелевании и расстановке новых книг. Результатом этой работы стал сформировавшийся интерес к чтению такие малочитающих детей, как А.Кочененко и Ш.Адылов, которые регулярно брали книги в библиотеке и с удовольствием читали понравившиеся им рассказы ребятам на библиотечном часе. 

В текущем году продолжилось регулярное проведение уроков литературного чтения в библиотеке для учащихся 1,2-4-х классов во время которых учащиеся начальной школы привыкают находиться в библиотеке, пользоваться ее фондом, брать книги с подготовленных выставок по темам уроков, а также использовать справочные издания при возникновении вопросов о значении слов или явлений.
Учащиеся 1-х классов в течение года посетили библиотеку три раза (дети знакомились с библиотекой и ее правилами, слушали, смотрели и читали книги, знакомились со сказками о дружбе, познакомились с книгами о природе с книжно-иллюстративной выставки и отвечали на вопросы литературной викторины).

 Наиболее активными читателями были учащиеся  2 -5 классов, семиклассники, ученики старших классов. Надо отметить, что некоторые учащиеся по-прежнему берут художественную литературу в школьной библиотеке 1-2 раза в год, требуется целенаправленная систематическая работа по привлечению каждого ученика к пользованию библиотечным фондом. 
Массовая работа.

    Среди массовых форм работы по активизации чтения, реализуемых в нашей школе с участием библиотеки, можно выделить некоторые, наиболее интересные и эффективные.

На хорошем уровне и при активном участии всех учащихся 1-5-х классов, а также их педагогов был проведен литературный праздник, посвященный 100-летию со дня рождения писателя С.В.Михалкова. При его подготовке ставилась цель : познакомить всех учащихся с жизнью и творчеством Михалкова, привить интерес к чтению и творческому осмыслению его произведений  и показать свои творческие способности при представлении  стихотворений, басен, загадок Михалкова на сцене. На празднике учащиеся 5-го класса с помощью компьютерной презентации рассказали о жизни и творческом пути юбиляра, учащиеся 1-5х классов на очень хорошем уровне, эмоционально и выразительно прочитали произведения Михалкова, что является заслугой их классных руководителей. С участием учителя ИЗО была в зале оформлена выставка рисунков, библиотекарь представил развернутую книжно-иллюстративную выставку, на празднике был показан мультфильм по сказке Михалкова «Как мужик корову продавал».
Во время каникул учащиеся 2-4-х классов читали книги Андерсена, Драгунского и Носова. 3 апреля библиотека пригласила их на литературную игру « Наши любимые писатели», ребята отвечали на вопросы литературной викторины ( на экране), разгадывали кроссворды, выполняли другие задания. Игра была командной. Надо отметить, что только 8 учеников из разных классов успешно справились с предложенными заданиями и показали знание произведений Андерсена, Носова, Драгунского. Вывод : необходимо систематически с использованием различных форм библиотечно-информационной работы знакомить учащихся начальной школы с наиболее значимыми произведениями детской литературы, развивать их художественный вкус и интерес к чтению, расширять кругозор.
   В текущем году библиотека очень активно сотрудничала с образовательным советом филологов: участие в предметной неделе, проведении литературных гостиных и обсуждений книг.
   Таким образом,  в отчетном году были использованы различные формы массовой работы (обсуждение книг, литературная гостиная, викторины, интерактивные презентации). В основном мероприятия проводились с участием учителей литературы и начальной школы. Вместе с тем пропаганда художественной литературы активными формами массовой работы недостаточна среди учащихся подросткового возраста, к совместной работе в этом направлении необходимо привлечь актив библиотеки и классных руководителей.

Выставочная работа.

   Пропаганда библиотечного фонда проводилась в том числе и с помощью организации книжно-иллюстративных выставок. Все общешкольные мероприятия сопровождались организацией тематических выставок:

 -Такие разные сказки ( к постановке спектакля «Колобок»),

- Дети- герои (к Дню юного героя-антифашиста).
- К 100-летию со дня рождения Михалкова.

 Наиболее значимым в библиотеке был цикл выставок о войне «Дорогами Победы», 
 Писатели-юбиляры, « За страницами школьного учебника» к предметным неделям,  «Твои любимые книги».
Информационная работа.

   Активно пропагандировалась  научно-методическая литература в помощь учителям. 

   Информирование родителей об учебном и художественном фонде библиотеки, периодических изданиях для родителей, о необходимости вместе сохранять учебники проводилось библиотекарем индивидуально и на родительских собраниях. Родителями и детьми были принесены книги в библиотеку, часть их них отобрана в фонд.

    Сформирован актив читателей, в него вошли ребята из  2,5 классов. Ребята помогали библиотекарю в обработке и расстановке новых книг и учебников, подготовке к литературным праздникам и викторинам, знакомились с новыми поступлениями.  Выявлен круг читательских интересов этих детей, составляются рекомендательные списки и планы чтения. 

   Исходя из выше изложенного, можно сделать следующие выводы:

в отчетном году библиотека проводила значительную работу по обеспечению школьного коллектива учебной, методической и художественной литературой, информационному обеспечению учебно-воспитательного процесса в контексте внедрения ФГОС,  решала культурно-воспитательные задачи по пропаганде книги, привлечению детей к активному чтению, проводила постоянную и успешную индивидуальную работу с читателями, участвовала в подготовке  и проведении общешкольных мероприятий.

   Вместе с тем имеются и существенные недоработки:

- не проведен мониторинг использования учебного и художественного фонда,

-библиотечные ресурсы слабо используются для организации исследовательской и проектной работы среди учащихся,

-пропаганда художественной литературы активными формами массовой работы недостаточна, к совместной работе в этом направлении необходимо привлечь классных руководителей, учителей-предметников,
-имеются недостатки в работе по сохранности учебного фонда.
В следующем учебном году основной целью деятельности библиотеки является создание условий для успешного формирования ключевых компетенций учащихся при переходе на ФГОС ООО путем эффективной организации информационно-библиотечного обслуживания субъектов образовательного процесса.
Задачи:
-учебно-методическое обеспечение УВП в соответствии с Федеральным перечнем учебников и образовательной программой школы на основе результатов мониторинга по использованию учебного фонда,

 - активизация работы по привлечению учащихся к чтению, считая ее частью реализации ФГОС,  
-привлечение в полной мере библиотечных ресурсов для организации проектно-исследовательской деятельности учащихся;

- создание эффективной системы работы по сохранности учебного фонда.

Указанные задачи необходимо реализовать в рамках основных направлений работы библиотеки .

  Библиотекарь                             И.В.Шутько    
